


R I T T E R

GRIECHISCHE MÜNZEN

ITALIEN-LUKANIEN, THURIUM
Best.-Nr. 
95633

Stater  350-300  v.Chr.  7,98 g.  Kopf  der  Athena  r.  mit
attischem  Helm,  dekoriert  mit  Skylla  /  Stier  stößt  r.,
darunter Vogel und Monogramm, Fisch im Abschnitt. HN
Italy 1820; SNG ANS 1060.

Vs. mit rostigem Stempel geprägt, ss-vz/vz 440,-

SIZILIEN, AKRAGAS
Best.-Nr. 
93496

Phintias, Tyrann, 282-279 v.Chr.  Bronze 282-279 v.Chr.
7,40 g.  Büste  der  Artemis  Soteira  l.  mit  geschultertem
Köcher /  Wildschwein l.  CNS 118var.;  SNG ANS 1119-
1121var. ss-vz 200,-

MAKEDONIEN, CHALKIDISCHE LIGA
Best.-Nr. 
92424

Tetradrachme um 350 v.Chr.,  Olynthos. 14,3 g. Magistrat
Aristonos. Kopf des Apollo r. mit Lorbeerkranz / Kithara
mit sechs Saiten. SNG ANS 496. Prachtvoller Stil. vz 7.000,-

MAKEDONIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97611

Philipp  II.,  359-336  v.Chr.  Tetrobol  323-315  v.Chr.,
Amphipolis.  2,4 g.  Kopf  des  Apollo  r.  mit  Taenie  /
Jugendlicher Reiter r., darunter T im Kranz. LeRider Taf.
45,34. ss 160,-

Best.-Nr. 
98250

Alexander III. der Grosse, 336-323 v.Chr. Tetradrachme
um 295  v.Chr.,  Seleukeia  am Tigris.  17,05 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen Monogramme. Price 3784. ss-vz/ss 480,-

Best.-Nr. 
97513

Tetradrachme 125-70 v. Chr., Odessos. 16,40 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  theta  und  E  im  l.  Feld  und
Monogramm unter dem Thron. Price 1181. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97516

Tetradrachme 125-70 v.Chr.,  Odessos.  16,40 g.  Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  LAKO  im  l.  Feld  und
Münzstättenzeichen im Abschnitt. Price 1193. ss-vz/ss 480,-

Best.-Nr. 
98247

Tetradrachme 125-70 v.Chr.,  Odessos.  16,58 g. Kopf  des
Herakles r. im Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  theta  E  im  l.  Feld  und
Monogramme unter dem Thron und auf dem Sockel. Price
1179. Schöne dunkle Patina. Stempelfehler auf Rs., ss-vz 540,-

Best.-Nr. 
97540

Tetradrachme  188-170  v.Chr.,  Kyme.  16,39 g.  Magistrat
Diogenes.  Kopf  des  Herakles  l.  mit  Löwenfell  /
Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und  Zepter,  Beizeichen
Krug und Schild mit Pferdevorderteil l. Price 1838. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97514

Tetradrachme  193-192  v.Chr.,  Perga.  16,49 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen K und Theta im l. Feld. Price 2943.
Schöne dunkle Patina. Schrötlingsfehler auf Vs., f.vz 700,-

Best.-Nr. 
97517

Tetradrachme  201  v.Chr.,  Knidos.  16,96 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen E und Prora im l. Feld. Price 2473.

ss+ 600,-

Best.-Nr. 
97509

Tetradrachme 201-190 v.Chr., Rhodos. 16,56 g. Magistrat
Stasion. Kopf des Herakles r. mit Löwenfell / Thronender
Zeus l., hält Adler und Zepter; Rose im l. Feld, unter dem
Thron PO. Price 2517.

part. Doppelschlag auf Vs., Korrosion auf Rs., vz/ss-vz 500,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97510

Tetradrachme 201-190 v.Chr.,  Sardeis.  17,09 g. Kopf des
Herakles r.  mit Löwenfell  /  Thronender Zeus hält  Zepter
und Adler; Beizeichen G im l.  Feld, unter dem Thron A
und Stern. Price 2647.

Schürfspuren und Schrötlingsfehler auf Vs., ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97511

Tetradrachme 201-190 v.Chr.,  Sardeis.  17,04 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Zepter
und Adler; Prora im l. Feld. Price 3097. ss 520,-

Best.-Nr. 
98249

Tetradrachme  210-200  v.Chr.,  Priene.  17,03 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  Dreizack  und  Monogramm,
Meander im Abschnitt. Price 2245.

Hieb am Rand, l. gewellt, ss-vz 950,-

Best.-Nr. 
98252

Tetradrachme 212-182 v.Chr., Aspendos. 16,47 g. Kopf des
Herakles  r.  mit  Löwenfell;  Gegenstempel,  seleukidischer
Anker  /  Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und  Zepter,
Beizeichen AS und A. Price 2877. f.ss 300,-

Best.-Nr. 
97534

Tetradrachme  215  v.Chr.,  Kolophon.  17,06 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen Lyra. Price 1844. ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
97507

Tetradrachme 230-220 v. Chr., Sinope. 16,75 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen Aplustrum, A und Monogramme.
Price 1260 var. geputzt, etw. flaue Vs., ss+/f.vz 520,-

Best.-Nr. 
98251

Tetradrachme 250-225 v.Chr., Kallatis. 16,81 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  Monogramme  und  Kornähre  im
Abschnitt. Price 922. Kratzer auf Wange, vz/ss-vz 580,-

Best.-Nr. 
97771

Tetradrachme  275-270  v.Chr.,  Pella.  17,1 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen Helm und Monogramm. Price 629.

ss+ 520,-

Best.-Nr. 
97772

Tetradrachme  300-290  v.Chr.,  Sikyon.  17,2 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter,  Beizeichen Jugendlicher  mit  Tänie  und NO.
Price 708. ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
98248

Tetradrachme 304-290 v.Chr., Korinth. 16,94 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen Stern und Kreis im Dreieck. Price
668. f.vz 700,-

Best.-Nr. 
98332

Tetradrachme  305-300  v.Chr.,  Seleukeia  Pieria.  16,8 g.
Kopf des Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l.,
hält  Adler  und  Zepter,  Beizeichen  X,  Phi  und  K.  Price
3193. Vs. dezentriert, ss-vz/ss 550,-

Best.-Nr. 
97539

Tetradrachme  325-315  v.Chr.,  Pella.  17,13 g.  Kopf  des
Herakles l. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter,  Beizeichen unter Thron. Price 213.  Seltener
Typ mit Linksportrait. ss 1.900,-
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Best.-Nr. 
98337

Philipp III., 323-317 v.Chr. Tetradrachme 325-320 v.Chr.,
Side.  17,17 g.  Kopf  des  Herakles  r.  mit  Löwenfell  /
Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und  Zepter,  Beizeichen
unter dem Thron. Price P119. Herrliches Portrait.

Rs. Felder l. geglättet, vz+/f.vz 750,-

Best.-Nr. 
97519

Tetradrachme  320-316  v.Chr.,  Susa.  16,99 g.  Kopf  des
Herakles r. im Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter,  Beizeichen  Stern  und  Monogramm.  Price
P215. ss 400,-

Best.-Nr. 
98334

Tetradrachme  323-316  v.Chr.,  Arados.  17,2 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen Monogramme. Price P144. ss-vz/ss 420,-

Best.-Nr. 
98253

Demetrios  Poliorketes,  306-283  v.Chr.  Tetradrachme
294-288 v.Chr.  17,07 g. Kopf  r.  mit  Diadem und Horn /
Poseidon mit Dreizack l., setzt Fuß auf Felsen. SNG Cop.
1177vgl.                                                                           ss 420,-

MAKEDONIEN-RÖMISCHE PROVINZ
Best.-Nr. 
97701

Freistaat,  168-148  v.Chr.  Tetradrachme  158-150  v.Chr.,
Amphipolis. 16,9 g. Auf makedonischem Schild: Büste der
Artemis  r.  mit  Köcher  und  Bogen  /  Keule  zwischen
Monogrammen  und  Schrift  im  Eichenkranz,  links
Blitzbündel. SNG Cop. 1314-1315; BMC 7. ss+ 500,-

THRAKIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
98325

Lysimachos, 323-281 v.Chr.  Tetradrachme ca. 100-96 v.
Chr., Byzantion. 16,06 g. Kopf Alexanders des Großen r.
mit Ammonshorn und Diadem / Thronende Athena l., hält
Nike, Speer und Schild, Beizeichen BY, Monogramm und
Dreizack im Abschnitt. HGC 1405. ss+ 380,-

Best.-Nr. 
98326

Tetradrachme ca. 90-80 v. Chr., Byzantion. 16,46 g. Kopf
Alexanders des Großen r. mit Ammonshorn und Diadem /
Thronende  Athena  l.,  hält  Nike,  Speer  und  Schild,
Beizeichen BY, Monogramm und Dreizack im Abschnitt.
HGC 1402. ss-vz/ss 420,-

Best.-Nr. 
97604

Tetradrachme 281-260 v.Chr.,  unbest. Mzst.  16,9 g. Kopf
Alexanders  des Großen r.  mit Ammonshorn /  Thronende
Athena l., hält Nike und lehnt an Schild, Beizeichen Bogen
im Köcher. Thomp. -; Müller 460. ss-vz 1.250,-

Best.-Nr. 
98324

Tetradrachme  297-287  v.Chr.,  Sardeis.  16,84 g.  Kopf
Alexanders des Großen r. mit Diadem und Ammonshorn /
Thronende  Athena  l.,  hält  Nike,  Speer  und  Schild,
Beizeichen Monogramme. Thomp. 86. Vs. dezentriert, ss+ 600,-

Best.-Nr. 
97775

Tetradrachme 299-296 v.Chr., Kolophon. 17,0 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter,  Beizeichen  Löwenvorderteil,  Fackel  und
Pentagramm. Price L22; Thomp. 122. ss+ 540,-

Best.-Nr. 
98339

Tetradrachme, Magnesia. 16,7 g. Kopf des Herakles r. mit
Löwenfell  /  Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und  Zepter;
Beizeichen Monogramm im Kranz und Sigma. Price L31A
vgl. Rand bearbeitet, ss-vz 650,-

THRAKISCHE INSELN, THASOS
Best.-Nr. 
98062

Tetradrachme 148-80 v.Chr. 16,69 g. Büste des Dionysos r.
/  Nackter  Herakles  l.,  hält  Keule  und  Löwenfell;
Monogramm im Feld. SNG Cop. 1039vgl. l. gewellt, ss+ 300,-
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R I T T E R

ATTIKA, ATHEN
Best.-Nr. 
97703

Tetradrachme  2.  Hälfte  5.Jh.  v.Chr.  17,2 g.  Kopf  der
Athena  r.  mit  attischem  Helm  /  Eule  r.,  dahinter
Olivenzweig  und  Mondsichel.  Svoronos  Taf.  11ff.;
Flament Taf. 6. vz 1.600,-

Best.-Nr. 
97704

Tetradrachme  2.  Hälfte  5.Jh.  v.Chr.  17,2 g.  Kopf  der
Athena  r.  mit  attischem  Helm  /  Eule  r.,  dahinter
Olivenzweig  und  Mondsichel.  Svoronos  Taf.  11ff.;
Flament Taf. 6. Vs. l. dezentriert, vz 1.500,-

Best.-Nr. 
98319

Tetradrachme 86-84 v. Chr. 16,34 g. Kopf der Athena r. mit
attischem Helm / Eule r.  auf Amphore, Monogramme in
den Feldern, das Ganze im Lorbeerkranz. Thompson 1313.

Schürfspur am Rand, ss+ 560,-

KORINTH
Best.-Nr. 
95958

Stater  450-415  v.Chr.  8,58 g.  Pegasus  fliegt  r.,  darunter
Koppa /  Kopf  der  Athena r.  mit  korinthischem Helm in
inkusem Quadrat.  Calciati  79;  BCD  Corinth  22.
Archaisierendes Portrait in feinem Stil.

Rs. dezentriert, f.vz 1.100,-

ELIS, OLYMPIA
Best.-Nr. 
94903

Didrachme 368 v.Chr. 11,60 g. 103. Olympiade. Kopf der
Hera r. mit Stephane / Adler fliegt l., darum Lorbeerkranz.
BCD Olympia 23. Vs. dezentriert; Druckstelle am Rand, ss 790,-

SKYTHEN
Best.-Nr. 
95344

Koson, 44-42 v.Chr. Drachme Mitte 1. Jh. v. Chr. 4,07 g.
Römischer Konsul in Toga schreitet l., eskortiert von zwei
Liktoren, Beizeichen l. i. Feld / Adler steht l. auf Zepter, im
rechten Fang ein Kranz. RPC 1701C. vz 1.500,-

BOSPORUS, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96927

Asander,  47-16  v.Chr.  Stater  Jahr  18  =  30-29  v.  Chr.
8,06 g.  Kopf  r.  mit  Diadem  /  Nike  mit  Kranz  und
Palmzweig steht auf einer Prora, Datierung HI im l. Feld.
Gold. RPC 1855. Doppelschlag auf Vs., ss 4.500,-

PAPHLAGONIEN, SINOPE
Best.-Nr. 
94880

Drachme 425-410 v.Chr. 6,14 g. Kopf eines Seeadlers l.,
darunter Delphin / Inkuses Quadrat, K in einem der Felder.
SNG Cop. 6837; SNG Lockett 2754; SNG BM 1370 var.
Herrliche Darstellung des Seeadlers in hohem Relief.
NGC XF 5/5 4/5. vz 3.000,-

BITHYNIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
98336

Nikomedes IV., 94-74 v.Chr. Tetradrachme Jahr 206 = 91
v.Chr. 15,1 g. Kopf r. mit Diadem / Zeus l., hält Kranz und
Zepter, Adler und Monogramm im l. Feld. Rec gén 40. ss+ 450,-

MYSIEN, PERGAMON
Best.-Nr. 
98254

Cistophor  88-85  v.Chr.  12,47 g.  Cista  mystica  im
Efeukranz / Zwei Schlangen um Köcher, r. Schlangenstab
des Asklepios. SNG France 1729. ss-vz 220,-

MYSIEN, KGR. PERGAMON
Best.-Nr. 
97528

Eumenes  II.,  197-160  v.Chr.  Tetradrachme  197-159  v.
Chr.  16,78 g.  Kopf  des Philetairos  r.  mit  Lorbeerkranz  /
Thronende  Athena  l.,  hält  Kranz  und  lehnt  an  Schild,
dazwischen  Monogramm;  Palmzweig  und  Bogen  in  den
Feldern. SNG Cop. 337/338; SNG Aul. 1359. ss-vz/ss 550,-

AIOLIS, MYRINA
Best.-Nr. 
91990

Tetradrachme  2.  Jh.v.Chr.  17,02 g.  Kopf  des  Apollo  r.  /
Apollo r., hält Schale und Lorbeerzweig, davor Omphalos
und Amphora, Monogramm, das Ganze im Lorbeerkranz.
SNG Aul. 1660vgl.; BMC 16.

Vs. mit müdem Stempel geprägt, vz-st 1.500,-
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Best.-Nr. 
97543

Tetradrachme  2.  Jh.v.Chr.  15,8 g.  Kopf  des  Apollo  r.  /
Stehender Apollo r., mit Lorbeerzweig und Schale, davor
Omphalos  und  Amphora;  Monogramm  iml.  Feld;  das
Ganze im Lorbeerkranz. SNG Aul. 1660ff. var.; Brett 1652
var. ss+ 600,-

LESBOS, MYTILENE
Best.-Nr. 
97591

Hekte  377-326  v.Chr.  2,55 g.  Kopf  des  jugendlichen
Apollo  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Kopf  der  Artemis  r.  im
Quadrat. Elektron. Bodenstedt 95. ss-vz 740,-

IONIEN, SAMOS
Best.-Nr. 
98258

Tetradrachme  um  310-300  v.Chr.  6,11 g.  Magistrat
Peisistratos.  Löwenskalp  von  vorn  /  Vorderteil  eines
Ochsen r., darunter Olivenzweig und SA. Barron 22; SNG
Cop. -; BMC -. Rs. belegt, ss 350,-

KARIEN - INSELN, RHODOS
Best.-Nr. 
97600

Didrachme 275-250 v.Chr. 6,7 g. Magistrat Erasikles. Kopf
des Helios  von vorn,  leicht r.  gewandt  /  Rose  mit  Trieb
nach r., Kornähre im l. Feld. Ashton 187; SNG Cop. 738.

ss-vz/ss 500,-

LYDIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
95758

Kroisos,  560-546 v.Chr.  Siglos 561-546 v.Chr.,  Sardeis.
5,18 g.  Löwen-  und  Stierprotome  gegeneinander  /  Zwei
inkuse  Quadrate.  RosenColl.  664vgl.;  SNG Aul.  2875ff.

raue Oberfläche, ss 780,-

KILIKIEN, KELENDERIS
Best.-Nr. 
98312

Stater  410-375  v.Chr.  11 g.  Jugendlicher  Reiter  mit
Peitsche  springt  von  einem  r.  galoppierenden  Pferd  /
Ziegenbock lagert r. mit zurückgewandtem Kopf, darüber
Efeuzweig. SNG BN 24; SNG France -; SNG Aul. -.
                                                                                 ss-vz/vz 900,-

ARMENIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
91430

Aristobulos, 54-71  Bronze Jahr 8 = 61-62, Nicopolis ad
Lycum(?).  12,14 g.  Kopf  r.  mit  Diadem  /  Schrift  in
Lorbeerkranz. RPC 3839. NGC Ch F 4/5 2/5, ss 600,-

SYRIEN, KÖNIGREICH DER SELEUKIDEN
Best.-Nr. 
98321

Demetrios  II.,  2.  Regierung,  129-125  v.Chr.
Tetradrachme  129-128  v.Chr.,  Antiochia.  16,3 g.  Kopf  r.
mit  Diadem / Thronender Zeus l.,  hält  Nike und Zepter,
Beiz. Monogramm und O. SC 2166.2c. belegt, ss 440,-

PHÖNIZIEN, ARADOS
Best.-Nr. 
97769

Tetradrachme Jahr 196 = 64-63 v.Chr.  15,1 g.  Büste  der
Tyche  r.  mit  Schleier  und  Mauerkrone  /  Nike  l.,  hält
Aphlaston  und  Palmzweig,  Datierung  im  l.  Feld;  das
Ganze im Lorbeerkranz. BMC 180; HGC 72. ss-vz 700,-

PHÖNIZIEN, MARATHOS
Best.-Nr. 
93503

Bronze Jahr 104 = 157-156 v.Chr. 8,78 g. Drapierte Büste
Berenike II. r. mit Schleier / Marathos lehnt l. an Säule und
hält  Aphlaston,  r.  Stadtname  in  phönizischer  Schrift,
Datierung im l. Feld. BMC 9. ss+ 110,-

SASANIDEN
Best.-Nr. 
98074

Hormazd IV., 579-590 Drachme, Merw (Xorasan). 4,06 g.
Büste  r.  mit  Krone  /  Feueraltar  mit  Wächterfiguren,
Münzzeichen MRW. Göbl 200-202. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
98070

Chosrau II., 590-628 Drachme, Nihavand. 4,01 g. Büste r.
mit Krone / Feueraltar mit Wächterfiguren, Münzzeichen
NYH. Göbl Typ II/3. vz+ 130,-

Best.-Nr. 
98073

Drachme, Sirayan. 4,06 g. Büste r. mit Krone / Feueraltar
mit Wächterfiguren, Münzzeichen SR. Göbl Typ II/3. ss-vz 100,-

Best.-Nr. 
98077

Drachme, Unsichere Münzstätte. 4,14 g. Büste r. mit Krone
/  Feueraltar  mit  Wächterfiguren, Münzzeichen BN. Göbl
Typ II/3. f.vz 110,-
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R I T T E R

ÄGYPTEN, KÖNIGREICH DER PTOLEMÄER
Best.-Nr. 
98322

Ptolemaios IV., 221-205 v.Chr.  Tetradrachme 214-213 v.
Chr., Arados. 13,94 g. Kopf Ptolemaios I. r. mit Diadem /
Adler  l.  auf  Blitzbündel,  zw.  den  Beinen  M  Theta.
Svoronos 851; SNG Cop. 540 vgl. ss-vz 480,-

KELTISCHE MÜNZEN

BRITANNIEN, CORIELTAUVI
Best.-Nr. 
96640

Stater 45-10 v.Chr. 5,54 g. Aufgelöster Kopf des Apollo r. /
Stilisiertes  Pferd  l.,  darunter  Sonne.  Gold.  Van  Arsdell
837-3. ss-vz 950,-

RÖMISCHE REPUBLIK

Best.-Nr. 
98352

M. Opimius, 131 v.Chr.  Denar 131 v.Chr., Rom. 3,80 g.
Kopf der Roma r., dahinter Dreifuß / M OPEIMI ROMA
Apollo in Biga r. Cr. 254/1; Syd. 475. ss+ 240,-

Best.-Nr. 
98357

C. Caecilius Metellus Caprarius, 125 v. Chr. Denar 125
v.Chr.,  Rom. 3,91 g. Kopf der Roma r.  mit phrygischem
Helm ROMA / C METELLVS Jupiter, der von fliegender
Victoria bekränzt wird, steht r. in Biga, die von Elefanten
gezogen wird. Cr. 269/1; Syd. 485.  Schöne Tönung und
detailreiche Darstellung der Elefanten. ss+ 700,-
Die Elefanten erinnern an den Sieg über die Karthager bei
Panormus  (250  v.Chr.)  während  des  Ersten  Punischen
Krieges  und  die  Inbesitznahme  ihrer  Elefanten,  die
während  des  späteren  Triumphzuges  zu  Schau  gestellt
wurden.

Best.-Nr. 
98358

Q. Minucius Rufus, 122 v.Chr.  Denar 122 v.Chr., Rom.
3,93 g. Behelmter Kopf der Roma r., dahinter RVF, davor
Wertzeichen  /  Q  MINV  ROMA Die  beiden  Dioskuren
reiten r.  Cr.  277/1;  Syd. 421.  Herrliches Exemplar mit
detailreicher Darstellung der Dioskuren. vz-st 580,-

Best.-Nr. 
98359

M. Sergius Silus, 116-115 v.Chr.  Denar 116-115 v.Chr.,
Rom.  3,91 g.  Behelmter  Kopf  der  Roma  r.,  dahinter
Wertzeichen EX S C ROMA /  Q M SERGI SILVS M.
Sergius  Silus  l.,  hält  Schwert  und  abgeschlagenen  Kopf
eines gallischen Kriegers. Cr. 286/1; Syd. 534/544. ss+ 220,-

Best.-Nr. 
97910

Q.  Titius,  90  v.Chr.  Denar  90  v.Chr.,  Rom.  3,89 g.
Jugendlicher  Kopf  des  Liber  r.  /  Q  TITI  Pegasus  r.  Cr.
341/2; Syd. 692. ss+ 180,-

Best.-Nr. 
98360

C.  Mamilius  Limetanus,  82  v.Chr.  Denar,  serratus  82
v.Chr., Rom. 3,25 g. Büste des Merkur r. mit geschultertem
Caduceus,  dahinter  Kontrollbuchstabe  A  /  C  MAMIL
LIMETAN Der heimkehrende Odysseus mit Stab wird von
seinem  Hund  Argos  begrüßt.  Cr.  362/1;  Syd.  741.

kl. Stempelfehler auf Rs., ss-vz 650,-
Die  Gens  Mamilia  sah  ihre  Herkunft  in  Mamilia,  der
Enkelin  des  Odysseus.  Argos  ist  der  Jagdhund  des
Odysseus,  der  im  Palast  von  Ithaka  20  Jahre  lang  auf
seinen  Herrn  wartet.  Bei  Odysseus'  Rückkehr  erkennt
Argos ihn als Einziger. Er ist aber zu schwach, sich vom
Misthaufen  zu  erheben,  auf  dem  er,  von  Ungeziefer
zerfressen, liegt,  wedelt nur mit dem Schwanz, senkt die
Ohren und stirbt darauf.

Best.-Nr. 
98362

C.  Hosidius  Geta,  68  v.Chr.  Denar  68  v.Chr.,  Rom.
4,01 g.  Drapierte  Büste  der  Diana  r.  mit  geschultertem
Bogen und Köcher GETA III VIR / C HOSIDI C F Hund
verbeißt Kalydonischen Eber mit Speer in der Kruppe. Cr.
407/2;  Syd.  903.  Attraktives  Portrait  der  Diana  und
detailreiche Darstellung des Ebers.

herrliche dunkle Tönung, vz+ 740,-
Der Kalydonische  Eber  wurde  von  Diana  entsandt,  das
Umland von Kalydon zu verwüsten, weil König Oineus sie
während einer rituellen Opferzeremonie überging.

Best.-Nr. 
98363

Denar 68 v.Chr., Rom. 3,56 g. Drapierte Büste der Diana r.
mit geschultertem Bogen und Köcher GETA III VIR / C
HOSIDI C F Hund verbeißt Kalydonischen Eber mit Speer
in der Kruppe. Cr. 407/2; Syd. 903.

schöne dunkle Tönung, f.vz 480,-

Best.-Nr. 
44366

Man. Acilius Glabrio, 49 v.Chr.  Denar 49 v.Chr.,  Rom.
4,06 g. Kopf der Salus r. SALVTIS / MN ACILIVS III VIR
VALETV Valetudo hält Schlange und lehnt l. an Säule. Cr.
442/1a;  Syd.  922.  Prachtexemplar  mit  herrlichem
Portraitstil und filigraner Darstellung der Valetudo. vz-
st 1.600,-

Best.-Nr. 
98351

Q. Caecilius Metellus, 47-46 v.Chr.  Denar 47-46 v.Chr.,
Mzst.  in  Afrika.  3,92 g.  Kopf  des  Jupiter  r.  mit
Lorbeerkranz Q METEL PIVS / SCIPIO IMP Elefant r. Cr.
459/1; Syd. 1379. Prägeschwäche auf Rs., vz/ss+ 800,-
Quintus  Caecilius  Metellus  aus  dem  alten  römischen
Adelsgeschlecht  der  Scipionen,  flüchtete  nach  der
verlorenen  Schlacht  von  Pharsalos  (48  v.  Chr.)  gegen
Caesar nach Africa und erhielt dort den Oberbefehl über
die Truppen des ermordeten Pompeius. In der Schlacht bei
Thapsus  (46  v.  Chr.)  wurde  er  von  Caesar  erneut  und
diesmal  entscheidend  geschlagen  und  beging  bei  Hippo
Regius Selbstmord, als die Flotte des Publius Sittius seine
weitere Flucht verhinderte.

Best.-Nr. 
87770

Mn.  Cordius  Rufus,  46  v.Chr.  Denar  46  v.Chr.,  Rom.
3,3 g.  Gestaffelte  Köpfe  der  Dioskuren  r.  mit
lorbeerkranzgeschmückten  Pilei,  darüber  zwei  Sterne
RVFVS III VIR / MN CORDIVS Venus l. mit Cupido auf
Schulter,  hält  Waage  und  Zepter.  Cr.  463/1a;  Syd.  976.
Schöne Portraits der Dioskuren, herrliche alte Patina.

Druckstelle am Rand, vz/ss-vz 380,-
Best.-Nr. 
98341

C.  Cassius  Longinus  und  M.  Servillius,  43-42  v.Chr.
Aureus  43-42  v.Chr.,  Heeresmünzstätte.  8,0 g.  Kopf  der
Libertas  r.  mit  Lorbeerkranz  C  CASSI  IMP  /  M
SERVILIVS  LEG  Aplustrum,  mit  Rosenblüten  an  den
Enden. Gold. Cr. 505/1; Calico 67; Syd. 1311. ss 11.000,-
Der Revers dieses  historisch  interessanten  Aureus  spielt
auf  die  Belagerung  und  Eroberung  von  Rhodos  durch
Cassius Longinus an.  Als  propagandistische  Emblematik
dieses Erfolges dienen das Aplustrum, als Symbol für die
Überlegenheit zur See, sowie die Rosenblüten, als Wappen
der Insel Rhodos.

Best.-Nr. 
76708

P. Clodius, 42 v.Chr. Denar 42 v.Chr., Rom. 3,79 g. Kopf
des  Sol  r.  mit  Strahlenkrone,  dahinter  Köcher  /  P
CLODIVS M F Mondsichel  umgeben von fünf  Sternen.
Cr. 494/21; Syd. 1115. Rs. dezentriert, vz 650,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
92381

Sextus Pompeius Magnus, gest.  35 v.Chr.  Denar 42/40
v.Chr.,  Sizilien.  3,80 g.  Kopf  des Cn.  Pompeius  Magnus
zwischen  Krug  und  Lituus  r.  MAG  PIVS  IMP ITER  /
PRAEF ORAE MAR IT ET CLAS EX S C Neptun auf
Prora  zwischen  den  cataneischen  Brüdern  Anapias  und
Amphinomus  mit  ihren  Vätern  auf  den  Schultern.  Cr.
511/3b; Syd. 1345. Selten. Druckstellen, ss 1.000,-

Best.-Nr. 
98340

Caius  Iulius  Caesar,  100-44  v.Chr.  Aureus  46  v.Chr.,
Rom. 8,1 g. Verschleierte Büste der Vesta r. C CAESAR
COS TER /  A HIRTIVS PR Priestergeräte:  Augurenstab
(lituus),  Opferkanne  (capis)  und  Opferaxt  (securis)
nebeneinander.  Gold.  Cr.  466/1;  Calicó  36;  Syd.  1017.
Ausdrucksstarkes Portait. f.vz 14.000,-
Die Rückseite stellt die zu römischer Zeit gebräuchlichen
Priestergeräte  dar.  Das  Amt  des  Pontifex  Maximus
bekleidete Caesar bereits seit dem Jahre 63 v.Chr. Zur Zeit
der  Prägung  dieses  seltenen  Aureus  war  Caesars
Machtstellung in Rom nach den Siegen über Pompeius und
dessen Anhänger bereits unangefochten.

RÖMISCHE KAISERZEIT
Best.-Nr. 
98349

Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Denar  15-13  v.Chr.,  Lyon.
3,8 g. Kopf r. AVGVSTVS DIVI F / IMP X ACT Apollo l.,
hält  Lyra  und Plectrum. RIC 171a.  Schönes Portrait  in
hohem Relief. ss-vz 1.100,-

Best.-Nr. 
96601

Nero,  54-68  Aureus  64-65,  Rom.  7,09 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz NERO CAESAR AVGVSTVS / IVPPITER
CVSTOS  Thronender  Jupiter  l.,  hält  Blitz  und  Zepter.
Gold. RIC 52; Calico 412. kleine Kratzer, ss 3.100,-

Best.-Nr. 
98036

Vespasianus, 69-79 Denar 69-70, Rom. 2,93 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  IMP  CAESAR  VESPASIANVS  AVG  /
IVDAEA Trauernde Judaea sitzt r. neben Trophäe. RIC 2.

ss 350,-

Best.-Nr. 
98069

Denar 77-78, Rom. 3,15 g. Kopf l. mit Lorbeerkranz IMP
CAESAR  VESPASIANVS  AVG  /  COS  VIII  Prora  r.,
darüber Stern. RIC 942. unregelm. Schrötling, ss 300,-

Best.-Nr. 
98068

Titus,  79-81  Denar  80,  Rom.  3,13 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M /
TR P IX IMP XV COS VIII PP Elefant l. RIC 115. ss 290,-

Best.-Nr. 
98106

Domitianus,  Caesar,  69-81  Denar  76-77,  Rom.  3,25 g.
Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  CAESAR  AVG  F
DOMITIANVS / COS IIII Pegasus r. RIC 921 (Vespasian).

ss 220,-
Best.-Nr. 
98108

Denar  77-78,  Rom.  3,06 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR AVG F DOMITIANVS / COS V Die Römische
Wölfin mit den Zwillingen, Schiff im Abschnitt. RIC 961
(Vespasian). ss+ 190,-

Best.-Nr. 
98105

Denar  80-81,  Rom.  3,17 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII / PRINCEPS
IVVENTVTIS Altar mit Girlanden und Flamme. RIC 266.

ss 140,-

Best.-Nr. 
98107

Domitianus,  81-96  Denar  86,  Rom.  3,26 g.  Büste  mit
Lorbeerkranz r. IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR
P V / IMP XII COS XII CENS P P P Minerva steht links,
hält Speer. RIC 441. ss 120,-

Best.-Nr. 
98112

Nerva,  96-98  As  97,  Rom,  Cu.  11,46 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP NERVA CAES AVG PM TR P COS III
PP / CONCORDIA EXERCITVVM - SC Zwei Hände im
Handschlag. RIC 79. ss 150,-

Best.-Nr. 
96916

Traianus, 98-117 Aureus 103-111, Rom. 6,86 g. Drapierte
Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP  TRAIANO  AVG  GER
DAC PM TRP / COS V PP SPQR OPTIMO PRINC Arabia
hält  Zweig  und  Stangenbündel  (Zimt  oder  Balsamrohr),
Kamel zu ihren Füßen. Gold. RIC 142; Calicó 1004. ss+/ss 4.900,-

Best.-Nr. 
98342

Aureus  125-127,  Rom.  7,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
HADRIANVS AVGVSTVS / COS III Hadrian zu Pferd r.,
die  Rechte  erhoben.  Gold.  RIC  781;  Calicó  1215a.
Herrliches Portrait. ss-vz 7.400,-

Best.-Nr. 
98350

Denar  126-127,  Rom.  3,5 g.  Büste  r.  mit  Lorbeerkranz,
leichte  Drapiertung  auf  l.  Schulter  HADRIANVS
AVGVSTVS  /  COS  III  Thronende  Abundantia  l.,  hält
Erntehaken und Füllhorn, Modius mit Kornähren zu ihren
Füßen. RIC 854. vz/ss-vz 240,-

Best.-Nr. 
96930

Antoninus Pius, 138-161 Aureus 139, Rom. 7,02 g. Kopf
mit  Lorbeerkranz  l.  ANTONINVS  AVG  PIVS  PP /  TR
POT COS  II  Pietas  l.,  opfert  an  Altar.  Gold.  RIC  53c;
Calicó 1645. Rand l. bearbeitet, ss-vz 4.500,-

Best.-Nr. 
96914

Aureus 150-151, Rom. 7,26 g. Büste r. mit Lorbeerkranz,
Drapierung auf  l.  Schulter  ANTONINVS AVG PIVS PP
TR P XIIII  /  LAETITIA COS IIII  Ceres mit  Ähren und
Prosperina mit Granatapfel umarmen einander.  Gold. RIC
199var. Seltener Typ.

gereinigt, Rand bearbeitet, Schürfspuren, ss-vz 4.900,-
Best.-Nr. 
97784

Denar  nach  161,  Rom.  3,2 g.  Kopf  r.  DIVVS
ANTONINVS  /  CONSECRATIO  Adler  r.,  Kopf  l.  RIC
429. ss+ 130,-

Best.-Nr. 
96869

Denar  143-144.  3,2 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS  AVG PIVS  P P TR P COS III  /  IMP II
Geflügelter  Caduceus  zw.  zwei  gekreuzten  Füllhörnern.
RIC 107b. ss 110,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
97950

Faustina I., Frau des Antoninus Pius, +141 Denar nach
141,  Rom.  2,9 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem DIVA
FAVSTINA  /  AETERNITAS  Thron  mit  angelehntem
Zepter, davor Pfau. RIC 353.

unregelmäßiger Schrötling, ss-vz 150,-

Best.-Nr. 
97958

Denar  nach  141,  Rom.  3,3 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Diadem  DIVA  FAVSTINA  /  AETERNITAS
Juno/Aeternitas l., mit erhobener Rechten und Zepter. RIC
346b. Kratzer auf Vs., Schrötlingsfehler auf Rs., ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
97785

Denar  nach  141,  Rom.  3,3 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA  /  CONSECRATIO  Pfau  r.,  Kopf  zurück-
gewandt. RIC 384. ss+ 140,-

Best.-Nr. 
97981

Denar  nach  141,  Rom.  2,9 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Diadem DIVA FAVSTINA / AVGVSTA Ceres l. mit Fackel
und erhobener Rechten. RIC 361. ss+ 110,-

Best.-Nr. 
97947

Denar  nach  141,  Rom.  3,5 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA  /  CONSECRATIO  Pfau  r.,  Kopf
zurückgewandt. RIC 384. ss 120,-

Best.-Nr. 
97957

Denar  nach  141,  Rom.  2,7 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Diadem DIVA FAVSTINA / AETERNITAS Providentia l.,
hält Globus und wehenden Schleier. RIC 351. ss 110,-

Best.-Nr. 
98353

Faustina II., Frau des Marcus Aurelius, 147-176 Denar
147-176,  Rom.  3,5 g.  Drapierte  Büste  r.  FAVSTINA
AVGVSTA / FECVND AVGVSTAE Fecunditas zwischen
zwei Mädchen, hält zwei Kleinkinder in den Armen. RIC
676; MIR 10. vz 270,-
Während ihrer 30jährigen Ehe mit Marcus Aurelius gebar
Faustina Junior 13 Kinder,  von denen jedoch nur sechs
das Kindesalter überlebten. 
Die  namhaftesten  Sprösslinge  dieser  Verbindung  waren
der  spätere  Kaiser  Commodus  sowie  seine  ältere
Schwester  Lucilla,  die  Gemahlin  des  Lucius  Verus,  des
Mitkaisers ihres Vaters.

Best.-Nr. 
97709

Denar 161-175, Rom. 3,6 g. Drapierte Büste r. mit Diadem
FAVSTINA AVGVSTA / FECVNDITAS Fecunditas r., hält
Zepter und Kind. RIC 677. Rs. l. belegt, ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
97710

Denar 165-170, Rom. 3,1 g. Drapierte Büste r. FAVSTINA
AVGVSTA / VENVS GENETRIX Venus l., hält Victoria
und Schild mit Dioskurendarstellung. RIC 734. ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
91878

Manlia Scantilla, Frau des Didius Julianus, + nach 193
Denar,  Rom.  3,02 g.  Drapierte  Büste  r.  MANL
SCANTILLA AVG / IVNO REGINA Juno l., hält Schale
und Zepter, Pfau zu ihren Füßen. RIC 7a. ss+/ss 1.200,-

Best.-Nr. 
96876

Clodius Albinus, Caesar, 193-195  Denar 196-197, Lyon.
3,0 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP CAES D CLO SEP
ALB AVG / PROVIDEN AVG COS II Providentia l., hält
Zepter und deutet mit Stab auf Globus. RIC 34. ss+ 340,-

Best.-Nr. 
97995

Septimius Severus, 193-211  Denar 198, Laodicea. 3,0 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz L SEPT SEV AVG IMP XI PART
MAX / COS II PP Victoria l., hält Kranz und Palmzweig.
RIC 503a. f.vz 130,-

Best.-Nr. 
98004

Denar 198,  Laodicea. 2,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz L
SEP SEVERVS PER AVG PM IMP XI / SALVTI AVGG
Thronende Salus l., hält  Schale und füttert Schlange, die
sich um Altar windet. RIC 479. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
97983

Denar 198-200, Laodicea. 3,1 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX /  VICT AVGG
COS II PP Victoria l., hält Kranz und Palmzweig. RIC 499.

vz 150,-
Best.-Nr. 
97728

Denar 198-200, Laodicea. 3,1 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L  SEPT  SEV  AVG  IMP XI  PART  MAX  /  IVSTITIA
Thronende Justitia l., hält Schale und Zepter. RIC 505.

l. Korrosion auf Rs., vz/ss-vz 220,-

Best.-Nr. 
97960

Denar 198-200, Laodicea. 3,3 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L SEPT SEV AVG  IMP XI  PART MAX  /  ANNONAE
AVGG Annona l., hält Ähren und Füllhorn und setzt r. Fuß
auf Prora. RIC 501. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
97967

Denar 199, Rom. 3,4 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz L SEPT
SEV AVG IMP XI PART MAX / IOVI PROPVGNATORI
Jupiter  r.  mit  Drapierung  auf  l.  Arm,  schleudert
Blitzbündel. RIC 131. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96697

Denar  201,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS  PIVS  AVG  /  PART  MAX  PM  TR  P  VIIII
Trophäe zw. zwei Gefangenen. RIC 176. f.vz/vz+ 145,-

Best.-Nr. 
98109

Denar  207,  Rom.  3,61 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS  PIVS  AVG  /  AFRICA  Africa  r.  mit
Elefantenhaube, Löwe zu ihren Füßen. RIC 253.

Rs. belegt, ss-vz 135,-

Best.-Nr. 
97997

Denar  208,  Rom.  3,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS  PIVS  AVG  /  PM  TR  P  XVI  COS  III  PP
Thronende Salus l., hält Zepter und opfert aus Schale über
Altar. RIC 221. feiner Schrötlingsriss, vz 130,-

Best.-Nr. 
98019

Caracalla, 198-217 Denar 200, Laodicea. 3,8 g. Drapierte
und gepanzerte  Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  ANTONINVS
AVGVSTVS  /  VIRT AVGG  Virtus  l.,  hält  Victoria  und
Speer. RIC 354. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
98354

Denar 202, Rom. 3,1 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit  Lorbeerkranz  ANTONINVS PIVS AVG /  ADVENT
AVGG Galeere l. RIC 120; Hill 559. ss-vz 280,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
98014

Denar  214,  Rom.  3,7 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS PIVS AVG GERM / PM TR P XVII COS
IIII PP Genius des Senats l., hält Zweig und Stab. RIC 246.

Vs. l. belegt, vz 200,-

Best.-Nr. 
97972

Denar  217,  Rom.  3,5 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS PIVS AVG GERM / P M TR P XX COS IIII
PP Jupiter l., hält Blitzbündel und Zepter. RIC 285a. vz 130,-

Best.-Nr. 
98113

Plautilla,  Frau  des  Caracalla,  +211  Denar  202,  Rom.
3,26 g.  Drapierte  Büste  r.  PLAVTILLAE  AVGVSTAE  /
CONCORDIAE  ATERNAE  Caracalla  und  Plautilla
reichen sich die Hände. RIC 361. ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
91933

Geta, 209-212 Sesterz 211, Rom, Me. 28,2 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz,  Drapierung auf  l.  Schulter  P SEPTIMIVS
GETA PIVS AVG BRIT /  VICT BRIT TRP III  COS II
Victoria thront r. auf Rüstung und beschriftet einen Schild,
weitere  Waffen  und  Schilde  zu  ihren  Füßen.  RIC 172b.

Felder geglättet, ss+ 900,-

Best.-Nr. 
97952

Julia  Maesa,  Großmutter  des  Elagabal,  +225  Denar
218-220, Rom. 3,0 g. Drapierte Büste r.  IVLIA MAESA
AVG / FECVNDITAS AVG Fecunditas  l.,  hält  Füllhorn,
Kind zu ihren Füßen. RIC 249. vz 220,-

Best.-Nr. 
97956

Severus Alexander, 222-235 Denar 222-235, Rom. 3,1 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C
M  AVR  SEV  ALEXAND  AVG  /  AEQVITAS  AVG
Aequitas l., hält Waage und Füllhorn. RIC 127. vz 120,-

Best.-Nr. 
97954

Denar 228-231, Rom. 2,8 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
SEV ALEXAND AVG / ABVNDANTIA AVG Abundantia
r., leert ihr Füllhorn. RIC 184. f.vz 110,-

Best.-Nr. 
97986

Denar  231,  Rom.  3,6 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP
ALEXANDER PIVS AVG / PM TR P X COS III PP Mars
l., hält Schild und Speer. RIC 108a. vz 130,-

Best.-Nr. 
97905

Maximinus  I.,  235-238  Denar  235-236,  Rom.  3,34 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP
MAXIMINVS PIVS AVG / VICTORIA AVG Victoria r.,
hält Lorbeerkranz und Palmzweig. RIC 16. f.vz 90,-

Best.-Nr. 
97968

Gordianus III., 238-244 Antoninian 241-243, Rom. 4,3 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG / IOVI STATORI Jupiter l.,
hält Blitz und Zepter. RIC 85. f.vz 120,-

Best.-Nr. 
98009

Antoninian 243-244, Rom. 3,8 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. mit Strahlenkrone IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG  /  MARTEM  PROPVGNATOREM  Mars  r.,  hält
Schild und Zepter. RIC 147. vz 120,-

Best.-Nr. 
97998

Philippus I.,  244-249  Antoninian, Rom. 4,2 g. Drapierte
und  gepanzerte  Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP M IVL
PHILIPPVS AVG / ROMAE AETERNAE Roma thront l.
auf Schild und hält Victoria und Speer. RIC 44b. vz+ 110,-

Best.-Nr. 
96056

Claudius  II.  Gothicus,  268-270  Antoninian  268-270,
Mailand, Bi. 4,4 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. mit
Strahlenkrone IMP CLAVDIVS P F AVG / VIRTVS AVG
Mars r., hält Lanze und Trophäe. RIC 172. vz 90,-

Best.-Nr. 
98103

Quintillus, 270  Antoninian 270, Rom, AE. 2,10 g. Büste
mit  Strahlenkrone  r.  IMP C  M AVR CL QVINTILLVS
AVG / CONCORDIA AVG Concordia mit Füllhorn opfert
über Altar. RIC 13. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
97731

Probus, 276-282 Antoninian 280-281, Antiochia, Bi. 4,1 g.
Gepanzerte  Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP C  M  AVR
PROBVS PF AVG / RESTITVT ORBIS Weibliche Figur
überreicht Kranz an Herrscher, Mzz. Z/XXI. RIC 925. vz 120,-

Best.-Nr. 
97896

Carausius,  287-293  Antoninian  286-293,  London,  AE.
2,77 g.  Drapierte  und  gepanzerte  Büste  r.  mit
Strahlenkrone IMP CARAVSIVS P AV / PAX AVG Pax l.,
hält Zweig und Zepter. RIC 107. ss+ 220,-

Best.-Nr. 
98355

Galeria Valeria, Frau des Galerius, +315 Follis 308-310,
Alexandria, AE. 6,7 g. Drapierte Büste r. mit Diadem GAL
VALERIA AVG / VENERI VICTRICI Venus l., hält Apfel
und hebt ihr Gewand, Mzz. K-Gamma P/ALE. RIC 110.
Prachtexemplar mit herrlichem Portrait. vz-st 440,-

Best.-Nr. 
98343

Constantinus  I.,  307-337  Solidus  324,  Thessalonika.
4,5 g. Kopf r. mit Diadem hellenistischen Stils, den Blick
gen  Himmel  gerichtet  /  CONSTANTINVS  AVG
Thronende  Victoria  l.,  hält  Füllhorn  und  Victoria  auf
Globus, Mzz. SMTSE. Gold. RIC 131; Depeyrot 10/1.

kl. Kratzer auf Vs., f.vz 13.500,-
Dieser  für  die  römische  Münzprägung  innovative
Portraittyp wurde  324 eingeführt  und orientiert  sich  an
den  Portraitdarstellungen  hellenistischer  Herrscher,  die
diese mit gen Himmel gerichtetem Blick im Augenblick des
Gebetes zeigen.
Eine weitere Neuerung ist die Darstellung des Herrschers
mit einem Diadem, das ebenfalls als Reminiszenz an die
hellenistischen Herrscher gesehen werden kann.
Eusebius verstand die Darstellung Constantins mit diesem
Gestus als Ausdruck von dessen von Gott inspirierten und
gefestigten Glaubens.
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R I T T E R

Best.-Nr. 
98345

Solidus  335-336,  Constantinopel.  4,5 g.  Drapierte  und
gepanzerte Büste r. mit Diadem CONSTANTINVS MAX
AVG / CONSTANTINVS AVG Victoria l., hält Kranz und
Palmzweig, Mzz. CONS. Gold. RIC 90; Depeyrot 5/1.
                                         kl. Schrötlingsfehler auf Vs., f.vz 11.000,-
Dieses  Exemplar  wurde  in  den  ersten  Jahren  nach  der
Erhebung Constantinopels im Jahre 330 durch Constantin
den Großen geprägt. 
Die  Residenzstadt  Byzantion  wurde  im  Zuge  der
Umbenennung  zu  Constantinopel  und  der  durch
Constantin  I.  erlassenen  umfangreichen  wirtschaftlichen
und  juristischen  Privilegien,  zur  faktischen  zweiten
Hauptstadt des Römischen Reiches.

Best.-Nr. 
98110

Helena, Mutter Constantinus I., 248-328 Follis 326-327,
Siscia,  AE.  2,93 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem  FL
HELENA  AVGVSTA  /  SECVRITAS  REI  PVBLICE
Securitas l., hält einen Zweig; Mzz. GSIS. RIC 204. f.vz 110,-

Best.-Nr. 
98356

Hannibalianus,  335-337  Follis  336-337, Constantinopel,
AE.  1,9 g.  Drapierte  Büste  r.  FL  HANNIBALLIANO
REGI / SECVRITAS PVBLICA Flussgott Euphrat lagert r.
mit  Zepter  und  Quellgefäß,  im  Hintergrund  Schilfrohr,
Mzz. CONSS. RIC 147. l. dezentriert, ss+ 350,-

Best.-Nr. 
92631

Arcadius,  383-408  Tremissis  388-392,  Mailand.  1,51 g.
Drapierte  und  gepanzerte  Büste  r.  mit  Diadem  DN
ARCADIVS  PF  AVG  /  VICTORIA  AVGVSTORVM
Victoria  l.,  hält  Kranz  und  Palmzweig,  Mzz.  T-R/COM.
Gold.  RIC  92b.  Seltene  Variante.  NGC  MS  5/5  2/5.

Kratzer auf Vs., vz/vz-st 7.800,-
Best.-Nr. 
98080

Honorius,  393-423  Solidus  397-402,  Constantinopel.
Gepanzerte  Büste  von  vorn  mit  Speer  und  Schild  DN
HONORIVS PF AVG / CONCORDIA AVGG Thronende
Constantinopolis  von  vorn,  hält  Zepter  und  Victoria  auf
Globus, Prora zu ihren Füßen; Offizin H. Gold. RIC 201.

vz+ 1.500,-

Best.-Nr. 
98259

Zeno, 475-491  Solidus, Constantinopel. 4,46 g. Behelmte
Büste  mit  Schild und Speer  von vorn DN ZENO PERP
AVG /  VICTORIA AVGGG Victoria  l.,  hält  Langkreuz,
Stern  im  r.  Feld;  Offizin  S  (retrograd),  Mzz.  CONOB.
Gold. RIC 929. Graffiti auf Vs., ss-vz 900,-

RÖMISCHE PROVINZIALPRÄGUNGEN

Best.-Nr. 
98111

Traianus,  98-117  Bronze  116/117,  Antiochia.  15,71 g.
Drapierte  Büste  mit  Lorbeerkranz  r.  /  SC,  darunter  X,
darum Kranz. RPC 3636. l. poröse Oberfläche, ss 95,-

THRAKIEN, MESEMBRIA
Best.-Nr. 
91078

Tranquillina, Frau Gordianus III., + nach 244  Bronze.
Drapierte  Büsten  des  Gordianus  und  der  Tranquillina
einander gegenüber / Zwei Korybanten beim Waffentanz.
Varbanov 4186. belegt, ss-vz 270,-

IONIEN, EPHESOS
Best.-Nr. 
97936

Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Cistophor  27-26  v.Chr.,
Pergamon.  12,1 g.  Kopf r.  IMP CAESAR /  AVGVSTVS
Capricorn  r.  mit  Füllhorn  auf  dem  Rücken  und
zurückgewandtem Kopf; das Ganze im Lorbeerkranz. RPC
2211; RIC 493. Attraktiver Portraitstil in hohem Relief.

geputzt; Rs. l. dezentriert, ss-vz 2.500,-

LYDIEN, SARDEIS
Best.-Nr. 
94220

Hadrianus, 117-138 Cistophor nach 128, Laodicea. 7,4 g.
Drapierte Büste r. HADRIANVS AVGVSTVS PP / COS
III Zeus von Laodicea l., hält Adler und Zepter. RPC 1400;
Metcalf 57. Herrlicher Portraitstil. ss-vz 440,-

KAPPADOKIEN, CAESAREA
Best.-Nr. 
96538

Geta, Caesar, 198-209 Drachme Jahr 3 = 211. 3,4 g. Kopf
r.  mit  Lorbeerkranz  /  Berg  Argaios,  darüber  Stern.  Syd.
499a. ss+ 110,-

Best.-Nr. 
95471

Gordianus  III.,  238-244  Drachme  Jahr  4  =  240/241.
3,45 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz / Berg Argaios, Punkt im
l. Feld. Syd. 603. ss-vz 110,-

BYZANTINISCHE MÜNZEN
Best.-Nr. 
97589

Justinian  I.,  527-565  Solidus  527-565,  Constantinopel.
4,2 g. Gepanzerte Büste mit Kreuzglobus von vorn / Engel
von vorn mit Stab, der in einem Staurogramm endet und
Kreuzglobus, Stern im r. Feld, Offizin I.  Gold. Sear 140.

ss+ 550,-

Best.-Nr. 
98347

Basilius I. und Constantinus, 868-879  Solidus 868-879,
Constantinopel. 4,4 g. Thronender Christus von vorn / Die
beiden  Herrscher  mit  Kreuz.  Gold.  Sear  1704.

kl. Stempelfehler auf Vs., vz 1.600,-
Best.-Nr. 
97978

Constantinus  VII.  und  Romanus  II.,  945-959  Solidus
950-955, Constantinopel. 4,3 g. Christusbüste von vorn mit
Nimbus  und  Evangelium  /  Die  beiden  Herrscher  mit
Patriarchenkreuz. Gold. Sear 1751. ss-vz 1.100,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
94580

Basilius II. und Constantinus VIII., 976-1025 Follis 976-
1025, Constantinopel, Cu. 11,08 g. Christusbüste von vorn,
mit Nimbus und Evangelium / Schrift. Sear 1813. f.vz 120,-

ALTDEUTSCHLAND

BADEN, BADEN-DURLACH
Best.-Nr. 
97259

Friedrich  V.,  1622-1659  Reichstaler  1624,  Pforzheim.
Dav. 6048; Wielandt 468. ss 850,-

Best.-Nr. 
98266

Karl Wilhelm, 1709-1738 1/2 Dukat 1721. 1,74 g.  Gold.
Friedb. 128; Wielandt 628. Sehr selten. l. geputzt, vz 7.000,-

Best.-Nr. 
97264

Karl  Friedrich,  1746-1806  Konventionstaler  1766,
Durlach. Dav. 1933; Wielandt 708. ss 190,-

Best.-Nr. 
97270

Konventionstaler 1772, Durlach. Dav. 1934; Wielandt 714.
ss+ 320,-

Best.-Nr. 
97291

Karl Leopold Friedrich, 1830-1852 Doppelgulden 1850.
AKS 91; Th. 27; J. 63; Kahnt 22. Rdf. auf Rs., ss-vz 140,-

BADEN, GROSSHERZOGTUM BADEN
Best.-Nr. 
97326

Carl  Ludwig  Friedrich,  1811-1818  Kronentaler  1815.
AKS 25; Th. 15; J. 21. 

kl. Schrötlingsfehler auf Rs.; Rs. l. geputzt, vz 420,-

Best.-Nr. 
97286

Karl Leopold Friedrich, 1830-1852 Ausbeutekronentaler
1836. AKS 85; Th. 22; Kahnt 26. ss 260,-

Best.-Nr. 
97297

Doppelgulden 1852. AKS 91; Th. 27; J. 63; Kahnt 22.
Kratzer auf Vs., ss 155,-

BAYERN, HERZOGTUM
Best.-Nr. 
97333

Karl Theodor, 1777-1799 Madonnentaler 1778, München.
Dav. 1964; Wittelsb. 2347; Hahn 345. geputzt, ss 100,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
Best.-Nr. 
92328

Friedrich  Wilhelm  I.,  1713-1740  Dukat  1733,  Berlin
EGN. 3,47 g.  Gold. Friedb. 2321; v.Schr. 69.  NGC UNC
DETAILS. Feilspur am Rand, vz+ 7.500,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
98262

Friedrich II., 1740-1786  Friedrichs d`or 1750, Berlin A.
6,63 g. Büste im Harnisch r.  / Adler vor Standarten über
Armaturen,  darüber  Krone.  Gold.  Friedb.  2381;  Old.
400a2; Kluge 38.1. ss+/ss-vz 3.100,-

Best.-Nr. 
92260

Silbermedaille  1749.  (unsigniert)  Auf  das  erste
Erzausbringen  der  Adlersfundgrube  bei  Rudelsdorf  in
Schlesien.  Stadtansicht  mit  Bergwerkslandschaft  /  Adler
über  Schmelzhütte,  Rösterei  und  Köhlerei.  43,2 mm,
24,3 g. Müseler 49.1/3; FuS 4338.

Kratzer und Rdf.; Felder l. geputzt, f.vz 2.400,-

Best.-Nr. 
98263

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840  Friedrichs d`or 1830,
A. 6,66 g.  Gold. Friedb. 2429; Old. 216; Schl. 577; D/S
162. ss+ 1.300,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL
Best.-Nr. 
92251

Karl, 1735-1780 Reichstaler 1752, Zellerfeld IBH. 29,2 g.
Ausbeute  Grube  König  Karl.  Dav.  2168;  Welter  2726;
Müseler 10.3/58. Rs. Felder min. geputzt, f.vz 2.650,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-
HANNOVER

Best.-Nr. 
97202

Georg I.  Ludwig,  1698-1727  1/3  Taler  1699,  Clausthal
HB. Springendes Roß / St. Andreas. Welter 2165. ss-vz 200,-

Best.-Nr. 
97201

1/3  Taler  1707,  Clausthal  HB.  Wappen  /  St.  Andreas.
Welter 2167. f.vz 230,-

Best.-Nr. 
97197

Georg  II.,  1727-1760  1/3  Taler  1727,  Clausthal  CPS.
Brustbild  l.  /  Vier  gekrönte  Wappen  im  Kreuz,
Münzmeister Christoph Philipp Spangenberg. Welter 2593.
Schöne Tönung. ss-vz 450,-

Best.-Nr. 
97200

1/3 Taler 1727, Clausthal CPS. Brustbild l. / Vier gekrönte
Wappen  im  Kreuz,  Münzmeister  Christoph  Philipp
Spangenberg. Welter 2593. ss-vz 390,-

FRANKFURT, STADT
Best.-Nr. 
98040

Vereinsdoppeltaler 1861. Francofurtia. AKS 4; Th. 145; J.
43; Kahnt 183. min. geputzt, vz 350,-

FÜRSTENBERG, GRAFSCHAFT
Best.-Nr. 
92265

Joseph  Wenzel,  1762-1783  Konventionstaler  1767,
Stuttgart. 28,1 g. Ausbeute Grube St. Wenzel bei Wolfach.
Dav.  2270;  Dollinger  33;  Müseler  19/11.  Nur 500  Ex.
geprägt. Schrf. und Kratzer auf Vs., vz/vz-st 7.900,-
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R I T T E R

HESSEN, HESSEN-DARMSTADT
Best.-Nr. 
92270

Ernst  Ludwig,  1678-1739  Reichstaler  1714,  Darmstadt.
29,2 g.  Ausbeute  der  Grube  Itter.  Umschrift  mit
Doppelpunkten. Lauf der Itter mit einfachen Windungen.
Dav. 2315; Schütz 2868; Müseler 28.2/4. f.vz 4.000,-

Best.-Nr. 
92269

1/2  Reichstaler  1696,  Giessen.  14,54 g.  Ausbeute  Grube
"Rother  Gottesgabe".  Schütz  2816;  Müseler  28.2/2.
Attraktives  Exemplar  mit  schöner  alter  Patina.
NGC AU58. f.vz 3.900,-

JÜLICH-KLEVE-BERG, HERZOGTUM JÜLICH-BERG
Best.-Nr. 
96654

Karl  Theodor,  1742-1799  Konventionstaler  1774,
Düsseldorf PM. 27,95 g. Dav. 2370 A; Noss 981. ss+ 420,-

KÖLN, REICHSSTADT
Best.-Nr. 
92553

Reichstaler 1592. 29,16 g. Mit Titel Rudolph II. Dav. 9159;
Noss 249. Auflagen auf Vs., vz 2.400,-

PFALZ, PFALZ-BIRKENFELD-ZWEIBRÜCKEN
Best.-Nr. 
97322

Christian  IV.,  1735-1775  Konventionstaler  1760,
Zweibrücken. Dav. 2551; Memmesh. 2738. ss+/ss 390,-

PFALZ, KURPFALZ
Best.-Nr. 
98265

Ludwig  III.,  1410-1436  Goldgulden  o.J.  (1427-1428),
Bacharach.  3,47 g.  Pfalzgraf  mit  Schwert  von  vorn,
Rosette  am l.  Fuß /  Gevierter  pfalzbayrischer  Schild im
Dreipaß. Gold. Friedb. 1976; Memmesh. 2138. ss-vz 1.100,-

SACHSEN, GEMEINSCHAFTLICHE PRÄGUNGEN
Best.-Nr. 
96969

Johann Friedrich und Philipp von Hessen, 1542-1547
Taler  1543,  Goslar.  28,89 g.  2.  Schmalkadischer
Bundestaler. Dav. 9740; Schnee 131; Keilitz 228.

kl. Schrötlingsfehler, ss+ 1.600,-
Abb. verkleinert

SACHSEN, ALBERTINISCHE LINIE
Best.-Nr. 
92442

Johann  Georg  I.,  1615-1656  Reichstalerklippe  1630,
Dresden.  29,12 g.  Auf  die  Vermählung  der  Prinzessin
Maria  Elisabeth  mit  Friedrich  III.  von  Holstein-Gottorp.
Dav.  7609;  Schnee  866;  Clauss/Kahnt  331.
Prachtexemplar mit schöner leicht irisierender Patina.

NGC MS62, vz-st 4.300,-
Abb. verkleinert

SACHSEN, SACHSEN-SAALFELD
Best.-Nr. 
92290

Johann  Ernst  VIII.,  1680-1729  Reichstaler  1723,
Saalfeld.  28,9 g.  Ausbeute  der  Saalfelder  Gruben.  Dav.
2745; Schnee 597; Müseler 56.5/14.
NGC AU55 (mit falscher Angabe der Dav.-Nummer). vz 7.000,-
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R I T T E R

STOLBERG, STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-
ROSSLA

Best.-Nr. 
92278

Christof  Friedrich  und  Jost  Christian,  1704-1738
Reichstaler 1717, Stolberg IIG. 29 g. auf die 200-Jahrfeier
der  Reformation.  Ausbeute  der  Stolberger  Gruben.  Dav.
2799; Friedr. 1581. berieben; Kratzer auf Vs., ss-vz 3.400,-

ULM, REICHSSTADT
Best.-Nr. 
92417

Reichstaler  1635.  29,02 g.  Mit  Titel  Ferdinands  II.  Dav.
5904; Nau 112a.  Sehr selten, insb. in dieser attraktiven
Erhaltung. NGC UNC DETAILS.
                     unteres Wappenfeld auf Vs. geglättet, vz/vz-st 6.350,-

Best.-Nr. 
92418

Reichstaler  1639.  29,1 g.  Mit  Titel  Ferdinands  III.  Dav.
5910; Nau 137. prägebed. Druckstelle am Rand, ss+ 3.000,-

Best.-Nr. 
92423

1/2  Regimentstaler  1682.  14,26 g.  (von  C.  Maier)
Stadtansicht mit Stadtmauer und Bastionen, darüber zwei
Putten  mit  VLMA  Kartusche;  drei  Zeilen  Schrift  im
Abschnitt / Acht ovale Wappen der Ratsherren. Nau 201.

Vs. Feld geglättet, vz/vz-st 950,-

Abb. verkleinert

WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM WÜRTTEMBERG (KGR. 
AB 1806)

Best.-Nr. 
92627

Karl  Eugen,  1744-1793  Silbermedaille  1777.  von  A.R.
Werner.  Auf  die  300-Jahrfeier  der  Universität  Tübingen.
Geharnischtes  Brustbild  r.  /  Fünf  Zeilen  Schrift  im
Lorbeerkranz.  50,7 mm,  43,64 g.  Klein/Raff  244;  Ebner
308. äußerst selten. vz-st 7.900,-

Best.-Nr. 
92412

Friedrich I., König, 1806-1816 Kronentaler 1810. 29,6 g.
AKS 34; Th. 423; J. 22; Kahnt 574. l. geputzt, vz/vz+ 1.500,-

HABSBURGISCHE ERBLANDE - ÖSTERREICH

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
Best.-Nr. 
92051

Ferdinand II., 1619-1637 Reichstaler 1625, Prag. 28,97 g.
Dav. 3136; Herinek 488c; Diet. 713. ss+ 950,-

Best.-Nr. 
92590

Maria  Theresia,  1740-1780  Dukat  1779,  Wien  CA.
3,49 g.  Büste  mit  Witwenschleier  r.  Gold.  Friedb.  415;
Herinek 118; Eyp. 184b. vz/vz-st 2.450,-

ÖSTERREICH, KAISERREICH
Best.-Nr. 
96892

Franz Joseph I., 1848-1916 Dukat 1868, A. Älterer Kopf
mit Lorbeerkranz und längerem Backenbart.  Gold. 3,44 g
fein. Friedb. 492; Schl. 481. vz/vz+ 750,-

Best.-Nr. 
19286

Dukat 1915. Neuprägung. Gold. 3,44 g fein.  Tagespreis, st
325,-

Best.-Nr. 
19290

4 Gulden 1892. Neuprägung. Gold. 2,9 g fein. 
                                                                         Tagespreis, st 275,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
AG1953

10 Kronen 1909-1912.  Typ Schwartz.  Gold.  3,05 g fein.
Friedb. 513; Jl. 386.                                      Tagespreis, vz 370,-

DEUTSCHES KAISERREICH
Best.-Nr. 
98219

50 Pfennig 1896, A. J. 15. vz-st
420,-

BAYERN
Best.-Nr. 
97061

Ludwig III., 1913-1918 2 Mark 1914, D. J. 51. vz
70,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
98284

2 Mark 1903, J. J. 63. vz
80,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
98279

Friedrich III., 1888 5 Mark 1888, A. J. 99.
Kratzer und Rdf., ss-vz 190,-

Best.-Nr. 
98079

Wilhelm II., 1888-1918 5 Mark 1888, A. J. 101.
Vs. geputzt; kl. Rdf., f.vz/vz+ 1.050,-

Best.-Nr. 
98082

3 Mark 1915, A. Mansfeld. J. 115.
prägebedingte Randunebenheiten, vz+ 750,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
98130

Albert, 1873-1902 5 Mark 1875, E. J. 122. ss+
65,-

Best.-Nr. 
98307

2 Mark 1891, E. J. 124. ss+
110,-

Best.-Nr. 
98133

5 Mark 1895, E. J. 125. poliert, ss-vz
120,-

Best.-Nr. 
98135

2 Mark 1902, E. auf den Tod. J. 127. kl. Rdf., ss-vz
80,-

Best.-Nr. 
98137

Georg, 1902-1904 2 Mark 1904, E. J. 129. ss-vz
80,-

Best.-Nr. 
97864

5 Mark 1903, E. J. 130. ss-vz
110,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97869

2 Mark 1904, E. auf den Tod. J. 132. geputzt, ss-vz/vz
75,-

Best.-Nr. 
98143

Friedrich August III., 1904-1918 2 Mark 1906, E. J. 134.
ss-vz 75,-

Best.-Nr. 
97870

2 Mark 1909. Universität Leipzig. J. 138. vz
80,-

Best.-Nr. 
98147

2 Mark 1909. Universität Leipzig. J. 138.
Kratzer auf Vs., f.vz/vz-st 75,-

SACHSEN-ALTENBURG
Best.-Nr. 
98149

Ernst, 1853-1908 2 Mark 1901, A. J. 142. Vs. geputzt, f.vz
470,-

SACHSEN-COBURG-GOTHA
Best.-Nr. 
98153

Alfred, 1893-1900 2 Mark 1895, A. J. 145. ss+
1.050,-

Best.-Nr. 
98154

5 Mark 1895, A. J. 146. Vs. l. geputzt, vz/vz-st
4.250,-

SACHSEN-MEININGEN
Best.-Nr. 
98157

Georg  II.,  1866-1914  2  Mark  1901,  D.  Zum  75.
Geburtstag. J. 149. Rdf., ss/ss-vz 420,-

Best.-Nr. 
98158

5 Mark 1901, D. Zum 75. Geburtstag. J. 150.
l. berieben, ss-vz 480,-

Best.-Nr. 
98160

3 Mark 1908, D. J. 152. ss+
200,-

Best.-Nr. 
98161

5 Mark 1908, D. kurzer Bart. J. 153b. ss+
280,-

SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
Best.-Nr. 
98280

Wilhelm Ernst, 1901-1918 5 Mark 1903, A. Hochzeit mit
Caroline. J. 159. kl. Kratzer und Rdf. auf Vs., vz/vz-st 300,-

Best.-Nr. 
98289

3 Mark 1910, A. Hochzeit mit Feodora. J. 162.
Kratzer auf Vs., vz/vz-st 85,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
98294

3 Mark 1915, A. Jahrhundertfeier. J. 163. vz+
150,-

Best.-Nr. 
98285

3 Mark 1915, A. Jahrhundertfeier. J. 163. Schöne Patina.
vz+ 160,-

SCHWARZBURG-RUDOLSTADT
Best.-Nr. 
98181

Günther Viktor, 1890-1918 2 Mark 1898, A. J. 167.
                                                                                  ss-vz/vz 440,-

SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
92572

Karl Günther, 1880-1909 2 Mark 1896, A. J. 168.
Vs. l. berührt, PP 1.300,-

Best.-Nr. 
98182

2 Mark 1896, A. J. 168. Vs. geputzt, PP
700,-

Best.-Nr. 
98299

2 Mark 1905. Regierungsjubiläum, schmaler Randstab. J.
169a. Vs. geputzt, ss-vz/vz-st 130,-

WALDECK-PYRMONT
Best.-Nr. 
98185

Friedrich, 1893-1918 5 Mark 1903, A. J. 171.
Vs. Kratzer und l. geputzt, PP 4.250,-

BAYERN
Best.-Nr. 
98095

Ludwig II., 1864-1886 20 Mark 1876, D. Gold. J. 197. ss
640,-

Best.-Nr. 
98116

20 Mark 1878, D. Gold. J. 197. ss-vz
850,-

Best.-Nr. 
97852

Otto, 1886-1913 20 Mark 1905, D. Gold. J. 200. f.vz
640,-

Best.-Nr. 
98093

20 Mark 1905, D. Gold. J. 200. Kratzer auf Vs., ss
640,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
98118

20 Mark 1889, J. Gold. J. 210. ss
1.400,-

Best.-Nr. 
98025

20 Mark 1894, J. Gold. J. 212. ss+
640,-

Best.-Nr. 
98024

20 Mark 1899, J. Gold. J. 212. ss+
640,-

MECKLENBURG-SCHWERIN
Best.-Nr. 
98267

Friedrich Franz III., 1883-1897 10 Mark 1890, A. Gold.
J. 232. ss+ 1.450,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
98027

Wilhelm I.,  1861-1888  20 Mark 1887, A.  Gold.  J.  246.
Kratzer auf Vs., ss-vz/vz+ 640,-

Best.-Nr. 
JAE2378

Friedrich  III.,  1888  20  Mark  1888,  A.  Gold.  J.  248.
Tagespreis, ss 645,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97858

Wilhelm II., 1888-1918  20 Mark 1889, A.  Gold. J. 250.
ss+ 640,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
98090

Karl, 1864-1891 10 Mark 1876, F. Gold. J. 292.
kl. Feilspur auf Rs., ss 360,-

WEIMARER REPUBLIK

Best.-Nr. 
98287

3 Mark 1924, J. Kursmünze. J. 312.kl. Kratzer auf Vs., vz+
70,-

Best.-Nr. 
98297

5 Reichsmark 1925, D. Rheinlande. J. 322. vz
130,-

Best.-Nr. 
98292

5 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 326. vz+
450,-

Best.-Nr. 
97014

5  Reichsmark  1927,  A.  Bremerhaven.  J.  326.  Leichte
goldene Tönung. kl. Kratzer, vz+ 450,-

Best.-Nr. 
98282

3 Reichsmark 1927, A. Nordhausen. J. 327. vz+
170,-

Best.-Nr. 
98290

3 Reichsmark 1927, A. Uni Marburg. J. 330. vz-st
130,-

Best.-Nr. 
98081

3 Reichsmark 1927, A. Uni Marburg. J. 330. Rdf., vz+
120,-

Best.-Nr. 
98201

5 Reichsmark 1932, D. Eichbaum. J. 331. vz+
175,-

Best.-Nr. 
98204

3 Reichsmark 1928, D. Dinkelsbühl. J. 334. vz-st
700,-

Best.-Nr. 
98293

5 Reichsmark 1929, E. Meißen. J. 339. Kratzer, f.vz
440,-

Best.-Nr. 
97464

3 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 342. Rdf. auf Rs., vz
110,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
98291

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343. vz/vz-st
190,-

Best.-Nr. 
97460

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343.
kl. Fleck auf Rs., vz 190,-

Best.-Nr. 
97019

5 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 346.
l. berührt, PP 570,-

Best.-Nr. 
98288

5 Reichsmark 1930, G. Rheinlandräumung. J. 346. vz/vz-st
340,-

Best.-Nr. 
98298

3  Reichsmark  1931,  A.  Magdeburg.  J.  347.  Hübsche
Patina. ss-vz/vz-st 200,-

Best.-Nr. 
98213

3 Reichsmark 1931, A. vom Stein. J. 348. Kratzer, f.vz
110,-

Best.-Nr. 
97497

3 Reichsmark 1931, E. Kursmünze. J. 349.
Lichtenrader Prägung auf der Vs.; geputzt, ss-vz 380,-

Best.-Nr. 
96427

5 Reichsmark 1932, A. Goethe. J. 351. ss-vz
2.350,-

DRITTES REICH

Best.-Nr. 
98295

5 Reichsmark 1933, A. Luther. J. 353. Vs. l. geputzt, f.vz
150,-

Best.-Nr. 
98215

5 Reichsmark 1933, A. Luther. J. 353. berieben, ss
130,-

Best.-Nr. 
98281

5 Reichsmark 1933, F. Luther. J. 353.
kl. Krater auf Vs., vz+/st 200,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

Best.-Nr. 
98228

50  Pfennig  1950,  G,  Cu-Ni.  Bank  Deutscher  Länder.  J.
379. ss+ 180,-
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R I T T E R
DDR

Best.-Nr. 
98305

20 Mark 1983. Luther. J. 1591. vz+
190,-

Best.-Nr. 
97087

20 Mark 1987. Stadtsiegel Berlin. J. 1617. f.st
220,-

MÜNZEN DES AUSLANDS

AUSTRALIEN
Best.-Nr. 
44761

Victoria,  1837-1901  Sovereign  1893-1901,  Melbourne.
Portrait mit Schleier. Gold. 7,32 g fein. Friedb. 24.
                                                                         Tagespreis, ss 635,-

Best.-Nr. 
97655

Sovereign 1893-1901, Sydney. Portrait mit Schleier. Gold.
7,32 g fein. Friedb. 23.                    Tagespreis, ss 635,-

Best.-Nr. 
98029

George  V.,  1910-1936  Sovereign  1918,  Perth.  Gold.
Friedb. 40; S. 4001. vz/vz-st 650,-

Best.-Nr. 
19859

Elizabeth  II.,  1952-2022  100  Dollars  seit  1986.
Nugget/Känguruh - 1 Unze. Gold. 31,1 g fein.
                                                                         Tagespreis, st 2.595,-

Best.-Nr. 
19861

25 Dollars seit 1989. Nugget/Känguruh - 1/4 Unze. Gold.
7,78 g fein.                                       Tagespreis, st 675,-

BELGIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97160

Leopold II., 1865-1909 20 Francs 1875. Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 412; Schlumb. 23. vz 520,-

BERMUDA
Best.-Nr. 
52798

Elisabeth II., seit 1952 25 Dollars 1987. Segelschiff "Sea
Venture".  Palladium. 31,1 g fein. KM 53.  Mit Zertifikat
und Etui. st 1.600,-

CHINA
Best.-Nr. 
96814

Volksrepublik, seit 1949  5 Yuan 1995. Panda - 1/20 Oz.
Gold. 1,55 g fein. Friedb. B8. originalverschweißt, st 190,-

Best.-Nr. 
98245

35 Yuan 1979. Jahr des Kindes. KM 8. PP
700,-

DÄNEMARK
Best.-Nr. 
97135

Christian  X.,  1912-1947  20  Kroner  1914,  VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 299; Schl. 83.
                                                   Kratzer auf Vs., ss-vz/vz-st 720,-

FRANKREICH
Best.-Nr. 
92349

Louis XIV., 1643-1715  Ecu aux huit L 1690, 9 Rennes.
27,30 g. Réformation. Dav. 3811; Gadoury 216; Duplessy
1514A. Schrötlingsfehler auf Vs., vz+ 1.000,-

Best.-Nr. 
AG1021

Napoleon I.  (Kaiser),  1804-1815  20 Francs  1809-1814.
Kopf mit Lorbeerkranz / "Empire Francais".  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 511-521.                       Tagespreis, ss 725,-

Best.-Nr. 
15195

Napoleon  III.,  1852-1870  20  Francs  1852-1860.
Barhäuptiger  Kopf.  Gold.  5,81 g fein.  Friedb.  573,  574.

                                                       Tagespreis, ss 520,-
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Best.-Nr. 
95899

20 Francs 1863, A. Kopf mit Lorbeerkranz.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 584; Gad. 1062. ss+ 520,-

Best.-Nr. 
AG2079

III.  Republik, 1871-1940  20 Francs 1871-1898. Genius.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 592. Tagespreis, ss 555,-

Best.-Nr. 
AG17815

20  Francs  1907-1914.  Marianne  /  Gallischer  Hahn.
Neuprägung. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 596a.
                                                                    Tagespreis, vz-st 545,-

Best.-Nr. 
96665

V. Republik, seit 1958  100 Euro 2019. 60 Jahre Asterix
und Obelix - Asterix. Gold. 15,53 g fein.

mit Zertifikat und Etui, PP 1.400,-

GRIECHENLAND
Best.-Nr. 
29118

Republik, seit 1973  5000 Drachmai 1981. Leichtathletik
EM Athen 1982 -  Zeus.  Gold.  11,25 g fein.  Friedb.  23;
Schl. 15. mit Zertifikat und Etui, PP 1.000,-

GROSSBRITANNIEN
Best.-Nr. 
97412

Anne,  1702-1714  Crown  1703.  29,6 g.  Pre-Union  type
issues. VIGO unter Büste. TERTIO. S. 3576. Rdf., ss+ 800,-

Best.-Nr. 
97417

Crown 1713. 29,7 g. Post-Union type issues. Third bust.
DVODECIMO. S. 3603. f.ss 380,-

Best.-Nr. 
96996

Medaille  1702.  Von  Jan  Boskam.  Auf  den  Sieg  der
Britisch-Niederländischen  Flotte  über  die  Spaniens  und
Frankreichs in der Seeschlacht bei Vigo, 1702. Drapierte
Büste l. / Herkules steigt aus dem Meer empor, streckt den
Spanischen Drachen nieder und nimmt einen französischen
Soldaten  gefangen,  der  das  Goldene  Vlies  zu  rauben
versucht.  Datierung im Abschnitt.  42,5 mm, 32,25 g.  MI
Bd. 2, 238/21 (Silber). Sehr selten. NGC AU DETAILS.

Stempelfehler auf Rs., , f.vz 650,-
Herkules verkörpert in dieser Allegorie Sir George Rooke,
der die Spanisch-Französische Flotte - personifiziert durch
den Drachen und Soldaten - besiegt.

Best.-Nr. 
AG1303

George V., 1910-1936 Sovereign 1911-1925. Gold. 7,32 g
fein. Friedb. 404. Tagespreis, ss-vz 620,-
INDIEN, BRITISCH-INDIEN

Best.-Nr. 
97834

George V., 1910-1936 Pound 1918, Bombay. Gold. 7,32 g
fein. Friedb. 1609; S. 3998. kl. Rdf., vz+ 670,-

JAPAN
Best.-Nr. 
98042

Bunsei, 1818-1830  Shu (Isshu) 1824-1832. 1,33 g.  Gold.
Friedb. 36; JNDA 09-45. vz 440,-

Best.-Nr. 
98050

Tenpo, 1830-1844  Bu (Ichi Bu) o.J. (1837-1844). 2,81 g.
Gold. Friedb. 30; JNDA 09-39. Prachtexemplar. vz-st 360,-

Best.-Nr. 
98054

Bu (Ichi Bu) o.J.  (1837-1844). 2,84 g.  Gold. Friedb. 30;
JNDA 09-39. vz+ 290,-

Best.-Nr. 
98059

Bu (Ichi Bu) o.J.  (1837-1844). 2,83 g.  Gold. Friedb. 30;
JNDA 09-39. vz 260,-

Best.-Nr. 
97748

Bu (Ichi Bu Gin) o.J. (1837-1854). 8,6 g. KM 16a; JNDA
09-52. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
97747

Bu (Ichi Bu Gin) o.J. (1837-1854). 8,5 g. KM 16a; JNDA
09-52. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
97744

Mutsuhito  (Meiji),  1867-1912  Shu  o.J.  (1868-1869).
2,0 g. KM 12; JNDA 09-55. vz-st 70,-

Best.-Nr. 
97745

Shu o.J. (1868-1869). 1,9 g. KM 12; JNDA 09-55. vz
50,-
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KANADA
Best.-Nr. 
97835

George V., 1910-1936  Sovereign 1911, Ottawa C.  Gold.
Friedb. 2; S. 3997. kl. Rdf., f.vz/vz+ 660,-

Best.-Nr. 
97827

Sovereign 1919, Ottawa C. Gold. Friedb. 2; S. 3997.
                                                                                  vz/vz-st 660,-

Best.-Nr. 
19302

Elizabeth II., 1952-2022 10 Dollars seit 1982. Maple Leaf
- 1/4 Unze. Gold. 7,78 g fein.                     Tagespreis, st 675,-

KOREA - SÜDKOREA
Best.-Nr. 
AG15834

25000  Won  1987.  Olympische  Spiele  Seoul  1988  -
Drachensteigen. Gold. 15,55 g fein. Friedb. 13. 
Mit Zertifikat und Etui.                   Tagespreis, PP 1.440,-

LUXEMBURG
Best.-Nr. 
98086

Jean,  1964-2000  20  Francs  1989.  150  Jahre
Unabhängigkeit. Gold. 5,6 g fein. Friedb. 12; Schl. 14. PP 500,-

MEXIKO
Best.-Nr. 
19948

Vereinigte Staaten, seit 1905 20 Pesos 1959. Aztekischer
Kalender. Neuprägung. Gold. 15,0 g fein. Friedb. 171R.

                                                  Tagespreis, vz-st 1.290,-

Best.-Nr. 
19305

10 Pesos  1959.  Hidalgo,  Neuprägung.  Gold.  7,5 g  fein.
Friedb. 166R.                                    Tagespreis, bfr. 645,-

Best.-Nr. 
19306

5 Pesos  1955.  Hidalgo,  Neuprägung.  Gold.  3,75 g  fein.
Friedb. 168R.                                    Tagespreis, bfr. 380,-

NIEDERLANDE, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97180

Wilhelmina I.,  1890-1948  10 Gulden 1917.  Portrait  mit
Hermelinkragen. Gold. 6,06 g fein. Schl. 169; Friedb. 349.

vz/vz-st 540,-
Best.-Nr. 
71770

Beatrix,  1980-2013  10  Euro  2008.  Architektur  in  den
Niederlanden. Gold. 6,05 g fein.mit Zertifikat und Etui, PP 540,-

RUSSLAND
Best.-Nr. 
98261

Alexander III., 1881-1894 Rubel 1883. Auf die Krönung.
KM 43; Bitkin 217. stark geputzt, ss 210,-

Best.-Nr. 
98087

Nikolaus II., 1894-1917 5 Rubel 1898. Gold. 3,87 g fein.
Friedb. 180; Schl. 218; Bitkin 20. ss-vz/vz 420,-

Best.-Nr. 
19309

UdSSR,  1922-1991  10  Rubel  1975-1982.  Tscherwonez.
Gold. 7,74 g fein. Friedb. 181a. Tagespreis, vz-st 675,-

Best.-Nr. 
97678

10 Rubel 1981, Moskau. Tscherwonez. Gold. Friedb. 181a.
winz. Rdf. auf Rs., vz-st 1.150,-

SCHWEIZ, EIDGENOSSENSCHAFT
Best.-Nr. 
AG2066

20 Franken  1897-1949.  Helvetia  (Vreneli).  Gold.  5,81 g
fein. Friedb. 499.                                  Tagespreis, vz-st 490,-

SPANIEN
Best.-Nr. 
97686

Carlos III., 1759-1788 1/2 Escudo 1760, Sevilla JV. 1,8 g.
Gold. Friedb. 279; Calicó 784. ss 350,-

SÜDAFRIKA
Best.-Nr. 
37689

George V., 1910-1936  Pound 1925-1932, Pretoria.  Gold.
7,32 g fein. Friedb. 5.                                 Tagespreis, ss-vz 625,-

Best.-Nr. 
92150

Pound  1926,  Pretoria.  Gold.  7,32 g  fein.  Friedb.  5;  S.
4004. Rdf. auf Vs., vz/vz-st 650,-

Best.-Nr. 
95383

Pound  1931,  Pretoria.  Gold.  7,32 g  fein.  Friedb.  5;  S.
4005. vz+ 650,-

Best.-Nr. 
19310

Republik, seit 1961 Krügerrand seit 1967. Krügerrand - 1
Unze. Gold. 31,1 g fein. Tagespreis, bfr. 2.600,-
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Best.-Nr. 
AG6030

Rand 1961-1983. van Riebeck / Springbok.  Gold. 3,66 g
fein. Friedb. 12.                                 Tagespreis, vz-st 320,-

Best.-Nr. 
19312

1/4 Krügerrand seit  1980. Krügerrand - 1/4 Unze.  Gold.
7,78 g fein.                                    Tagespreis, bfr. 690,-

TSCHECHOSLOWAKEI
Best.-Nr. 
98037

Dukat  1924,  Kremnitz.  St.  Wenzel.  Gold.  3,44 g  fein.
Friedb. 2; Schl. 15. vz+ 1.150,-

UNGARN
Best.-Nr. 
AG6035

Franz Joseph I., 1848-1916 20 Korona 1892-1915. König
im Krönungsornat. Gold. 6,1 g fein. Friedb. 250.  
                                                                   Tagespreis, ss-vz 635,-

Best.-Nr. 
AG6034

10  Korona  1892-1915.  König  im  Krönungsornat.  Gold.
3,05 g fein. Friedb. 252; Jl. 408.               Tagespreis, ss-vz 380,-

USA
Best.-Nr. 
19313

50 Dollars seit  1986. Eagle - 1 Unze.  Gold. 31,1 g fein.
                                                       Tagespreis, st 2.595,-

Best.-Nr. 
19314

25 Dollars seit 1986. Eagle - 1/2 Unze. Gold. 15,55 g fein.
                                                       Tagespreis, st 1.335,-

Best.-Nr. 
98084

20 Dollars  1877,  S,  San Francisco.  Liberty  head.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 178. Tagespreis, ss+ 2.700,-

Best.-Nr. 
98085

20 Dollars 1900, Philadelphia. Liberty. Gold. 30,09 g fein.
Friedb. 177. Tagespreis. Kratzer auf Vs.; Rdf., f.vz 2.700,-

Best.-Nr. 
97924

20  Dollars  1925,  Philadelphia.  Stehende  Liberty.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 185. Tagespreis.

kl. Kratzer und Rdf., vz+ 2.700,-

Best.-Nr. 
97070

10 Dollars 1906, D, Denver.  Liberty.  Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 162; KM 102. Kratzer auf Vs., ss+/vz 1.350,-

Best.-Nr. 
19315

10 Dollars seit 1986. Eagle - 1/4 Unze. Gold. 7,78 g fein.
                                                       Tagespreis, st 675,-

Best.-Nr. 
96807

5 Dollars 1885, Philadelphia.  Liberty.  Gold.  7,52 g fein.
Friedb. 143; KM 101. ss+ 670,-

MÜNZEN-ANKAUF
Wenn Sie sich von numismatischen Werten trennen möchten, 

sind wir seit 1968 Ihre gute Adresse.
In einer persönlichen Beratung finden wir gemeinsam mit Ihnen den

optimalen Weg, Ihre Münzsammlung zu verkaufen.

Ihre Ansprechpartner bei uns:
Jürgen Kühnen 

Tel.: 0211-36780 13 / E-Mail: juergen.kuehnen@muenzen-ritter.de
Harri Friedel

Tel.: 0211-36780 21 / E-Mail: harri.friedel@muenzen-ritter.de

Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie auf unseren Internetseiten unter

www.muenzen-ritter.de

Unsere Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-18.00 / Sa. 09.30-13.00.
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